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ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων για τον Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό άνω των ορίων με 

αντικείμενο «Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης της Διαχειριστικής Αρχής ΕΣΠΑ ΔΑΜ (ΔΑ ΕΣΠΑ ΔΑΜ) 

για τη διαχείριση του Προγράμματος «Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης» 2021-2027» (Αρ. Πρωτ. 

Έγκρισης: 21284/07-03-2023, ΑΔΑΜ: 23PROC012272693) 

Κατόπιν υποβολής ερωτήματος σχετικά με τον ανωτέρω διαγωνισμό, σας παραθέτουμε τα ακόλουθα 

: 

 1η Διευκρίνηση:  
Όπως αναφέρεται στην αναλυτική διακήρυξη του διαγωνισμού, παράγραφος 2.2.6 Τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα – Α), σελίδα 22 / 95:  
• τουλάχιστον μια (1) σύμβαση με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών συμβούλου στον τομέα της 
ενέργειας ή / και του περιβάλλοντος. Η εν λόγω σύμβαση απαιτείται να έχει συμβατικό τίμημα, χωρίς 
ΦΠΑ, κατ’ ελάχιστον ίσο με ένα (1) εκατομμύριο ευρώ,  
 
Ερώτηση:  
Δεδομένης της αναφοράς «τουλάχιστον μια (1) σύμβαση με αντικείμενο…», παρακαλούμε όπως μας 
διευκρινίσετε αν σε περίπτωση που προσκομιστούν παραπάνω από μια (1) συμβάσεις, το 
απαιτούμενο συμβατικό τίμημα, χωρίς ΦΠΑ, κατ’ ελάχιστον ίσο με ένα (1) εκατομμύριο ευρώ μπορεί 
να είναι το αθροιστικό τίμημα των παραπάνω από μια (1) συμβάσεων αυτών.  

 

 

Απάντηση 

Στην διακήρυξη (παράγραφος 2.2.6 Α, σημείο 2) δεν αναφέρεται η δυνατότητα ικανοποίησης της 
απαίτησης για συμβατικό τίμημα, χωρίς ΦΠΑ, κατ’ ελάχιστον ίσο με ένα (1) εκατομμύριο ευρώ, να 
καλυφθεί αθροιστικά από πολλές συμβάσεις. 
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Διευκρινίζεται ότι απαιτείται (παράγραφος 2.2.6 Α, σημείο 2), τουλάχιστον μία (1) σύμβαση που 
πρέπει να έχει συμβατικό τίμημα κατ’ ελάχιστον ίσο με ένα (1) εκατομμύριο ευρώ χωρίς ΦΠΑ, 

 

 
2η Διευκρίνιση:  
Όπως αναφέρεται στην αναλυτική διακήρυξη του διαγωνισμού, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙIΙ – ΥΠOΔΕΙΓΜΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ, σελίδα  80 / 95  
 
Ερώτηση:  
i. αντιλαμβανόμαστε πως οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να συμπληρώσουν τις στήλες «Πλήθος 
Στελεχών» καθώς και «Προσφερόμενοι ΑΜ» σύμφωνα με τον πίνακα των σελίδων 77 και 78 / 95. 
Παρακαλούμε επιβεβαιώστε  
ii. αντιλαμβανόμαστε ότι η στήλη «Προτεινόμενοι ΑΜ» αναφέρεται στο σύνολο των ΑΜ που 
αντιστοιχούν σε κάθε ειδικότητα και όχι στους ΑΜ ανά στέλεχος της συγκεκριμένης ειδικότητας. 
Παρακαλούμε επιβεβαιώστε  
iii. Επιπλέον παρακαλείσθε όπως διευκρινίσετε αν οι οικονομικοί φορείς πρέπει να γράψουν το 
«ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ» (χωρίς ΦΠΑ) καθώς και (με ΦΠΑ) τόσο «αριθμητικώς» όσο και «ολογράφως» μέσα 
στο αντίστοιχο κελί που παρατίθεται στον πίνακα 

 

Απάντηση 

Με βάση την διακήρυξη,  συγκεκριμένα 1) τον πίνακα στην σελίδα 77 για τον καθορισμό των 
ελάχιστων απαιτήσεων και 2) την διάρκεια της Σύμβασης σε τριάντα έξι (36) μήνες, η στήλη 
«Προσφερόμενοι ΑΜ» αφορά στο σύνολο ΑΜ ανά ειδικότητα και όχι ανά στέλεχος. Διευκρινίζεται ότι 
στην Οικονομική Προσφορά οι οικονομικοί φορείς πρέπει να συμπληρώσουν το πλήθος των στελεχών 
και το πλήθος των ΑΜ που προσφέρουν, τα οποία πρέπει, επί ποινή αποκλεισμού, να είναι ίσα ή 
μεγαλύτερα με αυτά που αναφέρονται στην Διακήρυξη (Παράρτημα 1, παρ. 2.2, σελ. 77) για τον 
καθορισμό των ελάχιστων απαιτήσεων. 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει διαθέσιμος χώρος για να αναγραφεί ολογράφως το τελικό ποσό, στην 
αντίστοιχη θέση του πίνακα, μπορεί να συμπληρωθεί κάτω από τον πίνακα.  

 
 
3η Διευκρίνιση:  
Δεδομένου ότι στην Διακήρυξη δεν περιλαμβάνεται κάποιο «Υπόδειγμα Τεχνικής Προσφοράς» 
παρακαλείσθε όπως διευκρινίσετε αν οι οικονομικοί φορείς θα χρειαστεί να ακολουθήσουν μία δομή 
για την Τεχνική τους Προσφορά βάση των Κριτηρίων Ανάθεσης που παρουσιάζονται στην Παράγραφο 
2.3.1 της Διακήρυξης. 
 

Απάντηση 

Η Τεχνική Προσφορά συντάσσεται σύμφωνα και με την διακήρυξη (παράγραφοι 2.4.2.3 και 2.4.3.2) 
και θα πρέπει να περιλαμβάνει όλα εκείνα τα στοιχεία που απαιτούνται για την πληρότητα και 
αξιολόγηση της, σύμφωνα με όσα σχετικά αναφέρονται στην Διακήρυξη.  

 

 
4η Διευκρίνιση:  
Όπως αναφέρεται στην αναλυτική διακήρυξη του διαγωνισμού, Παράγραφος 2.2.6 Τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα – Β), σελίδα 24 / 95.  
 
 



«Λοιποί όροι παροχής των υπηρεσιών» 
Τα δύο (2) στελέχη διοικητικής υποστήριξης όπως επίσης και το ένα (1) στέλεχος πληροφορικής 
απαιτείται να εγκατασταθούν μαζί με τον απαραίτητο εξοπλισμό (προσωπικοί υπολογιστές, 
εκτυπωτές, λογισμικό κ.λπ.) στα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής. Επιπρόσθετα ο Ανάδοχος 
δεσμεύεται για παροχή πρόσθετου αριθμού στελεχών της ομάδας έργου και των υπηρεσιών τους, 
προς την Αναθέτουσα Αρχή για περιορισμένο χρονικό διάστημα, εφόσον απαιτηθεί και για όσο αυτό 
κριθεί απαραίτητο.»  
 
Ερώτηση:  
Παρακαλείστε όπως διευκρινίσετε τα ακόλουθα:  
i. Τα στελέχη που θα εγκατασταθούν στα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής (δύο (2) στελέχη 
διοικητικής υποστήριξης και το ένα (1) στέλεχος πληροφορικής) θα εργάζονται στην Αναθέτουσα Αρχή 
καθ ‘ολη τη διάρκεια της σύμβασης (36 μήνες);  
ii. Σχετικά με την παροχή πρόσθετου αριθμού στελεχών της ομάδας έργου για εργασία στα γραφεία 
της Αναθέτουσας Αρχής, παρακαλείσθε όπως:  
a. διευκρινίσετε αν αυτό ισχύει για όλες τις κατηγορίες στελεχών (π.χ. και για τον Συντονιστή ή τον 
Υπεύθυνο Έργου ή τον Νομικό) ή για κάποιες συγκεκριμένες (π.χ. Εμπειρογνώμονες, Σύμβουλοι).  
b. παράσχετε ένα εύρος (σε μήνες ή ημέρες) σχετικά με το «περιορισμένο χρονικό διάστημα» που 
δύναται να απαιτηθεί κάτι τέτοιο.  

 

Απάντηση 

Διευκρινίζεται ότι τα στελέχη επιτόπιας υποστήριξης θα εργάζονται στην Αναθέτουσα Αρχή καθ’ όλη 
την διάρκεια της σύμβασης. 
Διευκρινίζεται ότι η αναφορά σε «παροχή πρόσθετου αριθμού στελεχών της ομάδας έργου» αφορά 
σε όλες τις κατηγορίες στελεχών. Το διάστημα και τα στελέχη που δύνανται να ζητηθούν θα 
καθορισθούν κατά την εκτέλεση της σύμβασης, σύμφωνα με τις ανάγκες της Διαχειριστικής Αρχής.  
 
 
 
Για την Επιτροπή  Διαγωνισμού 

 

 

 

Βασίλειος Βουτσινάς 

Πρόεδρος Επιτροπής  
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